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~~ , Η μετάφραση του Λόρκα για
αμπρίνη τον διαπρεπή ιατροβιολόγο
ου^ε ^ Αργυρή Ευστρατιάδη είναι

ένα πάθοβ που γεννιέται στα 
μαθητικά του χρόνια στη Μυτιλήνη, όταν πρωτοακοϋει 
ένα τραγούδι του Ισπανού. Από το 1965 μεταφράζει και 
ξαναμεταφράζει ποιήματά του ευσυνείδητα, μέχρι «να 
μην “ακούγεται” πια ο μεταφραστή5», με πιο πρόσφατο 
πόνημα την επανέκδοση, σε ξαναδουλεμένη μετάφραση, 
των Τσιγγάνικων τραγουδιών (εκδ. Πατάκη). Προσπαθεί 
να διασώσει τον οκτασύλλαβο στίχο ms ρομάνθε, ms 
ιοπανική5 μπαλάνταβ, και να μείνει κοντά στο πνεύμα 
του ποιητή: «Σκάβουν με vs αξίνεε τουε/ αναζητώνταε την 
αυγή/ οι πετεινοί, την ώρα/ που πήρε και κατηφορίζει/ απ’ 
το βουνό το σκοτεινό/ η Σολεδά Μοντόγια./ Χλωμό μπακί
ρι η σάρκα τηε/ ίσκιο μυρίζει κι άλογο» («Τραγούδι του 
μαύρου καημού»). Τα σχέδια του Λόρκα που κοσμούν 
τον τόμο και το εκτενέ5 επίμετρο με σχόλια και βιβλιο
γραφία καθιστούν τον τόμο μια μεστή έκδοση για nous 
λάτρες του Λόρκα.

nibs και γιατί εξαφανίστηκε η 
αρκος βασιλεία από την αρχαία Αθή-
' π ιί να; I Ιοια ήταν η ακριβηί σχέση

στρατιωτική5 ουμβολή.5 και 
πολιτικών δικαιωμάτων των πολιτών nns; Γιατί oxous μέ- 
toikous, παρά τον κρίσιμο οικονομικό nous ρόλο και την 
παροχή οτρατιωτική5 υπηρεσία5, δεν αποδίδονταν πολι
τικά δικαιώματα; Πόση ήταν η συμμετοχή στην Εκκλησία 
του Δήμου; n<bs διευθέτησε το δημοκρατικό καθεστα» το 
πρόβλημα ms nyeoias μεταξύ κλήρωσή και εκλογή.5 και 
πα» λειτούργησαν οι αθηναίοι ηγέτε5 στο ανταγωνιστικό 
και ασταθέ5 περιβάλλον που προέκυψε; Ο πολιτικό5 επι- 
ompovas Γιώργος Θ. Μαυρογορδάτος μελετά επιστα- 
μένα nis πηγέ5 και τη σύγχρονη δευτερογενή βιβλιογρα
φία προκειμένου να αναλύσει τα Αινίγματα τηε αθηναϊκήε 
δημοκρατίαε (εκδ. Πατάκη). Μέσα από nis anoptes που οι 
αρχαίοι συγγραφείς αφήνουν αναπάντητες προκύπτει με 
έναν καίριο προβληματισμό μια ευρηματική απόπειρα 
επαναπροσέγγισή θεμελιωδών όψεων nns apxaias Αθή- 
vas, επιστημονικά ολοκληρωμένη και εύληπτη από όλους.

Γρηγόρης
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nibs συνδέονται κάποιες παι
δικές αναμνήσεκ, του συγγρα
φέα εν προκειμένω, η άρνηση 
ενταφιασμού των Νοτίων στον 

Εμφύλιο Πόλεμο των Ηνωμένων Πολιτειών ms Αμερικής, 
μια συνέντευξη ms Μέγκαν Μαρκλ στην Οπρα Γουΐνφρεϊ, 
ο βασιλιάβ Πρίαμοε και οι ανθρωπιστικέ5 επιστήμε5 εν γένει; 
Στο βιβλίο του 77χρονου Τζόναθαν Λιρ, ψυχαναλυτή και 
καθηγητή Φιλοσοφώ στο Πανεπιστήμιο του Σικάγου, τα 
προαναφερθέντα θέματα αποκτούν μια απρόβλεπτη συ
νοχή, μια απολαυστική ροή στο πλαίσιο του εγχειρήματος 
του να εξετάσει, στον ορίζοντα ακριβώς pias αντικειμενική5 
οικολογιισΰ καταστροφή5, τη δυναμική σχέση ανάμεσα στην 
ηθική στόχευσή pas για ευτυχία (ευδαιμονία) και τη διαδι
κασία του πένθος, που αναδεικνύεται εδώ σε έναν βασι
κότατο τρόπο ύπαρξή του ανθρώπου. Η αρχαία ελληνική 
λέξη «τέλοε» έχει διττή σημασία, σημαίνει και τον τερματισμό 
και τον σκοπό. Ο Λιρ, εμπνεόμενος από τη φιλοσοφία και 
αντλώντα5 στοιχεία από την ψυχαναλυτική θεωρία, στήνει 
μπροστά pas έναν στοχαστικό και ουσιαστικό καθρέφτη.
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